

本周人物点击

# 片警李安:同事都叫他“追逃达人”

■通讯员 陈先米

李安是临海市公安局白水洋派出所的一名普通片警。在所里,论年龄李安最大,今年46岁了;论个头李安最矮,1米7还不到点。但他是全所乃至全局有史以来查获逃犯最多的一个民警——去年,他查获逃犯18个,今年至今又有10名在逃人员“进账”。他从警7年多来,共查获逃犯105个,其中省外逃犯47个、命案逃犯2个。

## 假扮邮递员

李安抓获的第一个逃犯是季某,时间是2005年7月7日。季某家住白水洋镇某村,是个诈骗老手,在外地作案数十起,案值50多万元,被嘉兴警方上网通缉。

那天,李安穿着一身便服,来到季某老家的村子暗访。他假扮邮递员,向村里一个大爷打听季某的去向,称季某有封信搁在邮局一直未取。大爷说自己前一天还在村子里见到过季某,听说他老婆刚生了孩子,他可能在老婆娘家呢。

李安一查,镇里面,和季某老婆同名同姓

的有好几个。他不厌其烦地一个一个核查过去,最终和同事一起,将正在老婆娘家做饭的季某抓获。

## 蹲点守候 10 多次

逃犯王某相当狡猾,行踪不定,警方曾多次组织抓捕均未果。李安得知王某的老婆和女儿租住在花北小区某出租房后,10多次前去蹲点守候。

李安观察发现,王某老婆租住的房间有点怪:不管是白天还是晚上、天冷还是天热,她家前窗的窗帘布总是拉得严严实实,后窗的窗玻璃则用窗纸糊住。这一异常情况让李安断定,王某肯定会在这里出没。

那天,李安发现王某老婆家的阳台上,晒出了好多衣服,其中有一条裤子是成人男性的长裤。李安立即将这一情况报告给所领导。

当天晚上6时许,正下着很大的雷阵雨,李安带领所里赶来增援的民警,敲开了王某老婆家的门,给“验明正身”后的王某戴上了手铐。

## 运气也要靠实力

李安说,抓逃犯除了需要一系列扎实的

工作做铺垫外,有时也靠“运气”。他自认为运气最好的一次,是今年2月那次。

那天,李安到辖区双港检查网吧,路过女逃犯王某娘家门口时,习惯性地瞟了一眼,发现有一辆轿车停在那里。

他记下了车牌号,回到所里一查,发现车主竟是王某的公公。李安心想,正月里晚辈给长辈拜年,可这公公来儿媳的娘家干什么?莫非是王某偷偷地回娘家?

李安决定去碰碰“运气”。当晚,他和同事一起前去“拜访”王某娘家,果然发现王某在家。

因为追逃成绩突出,李安获得过“浙江省劳动模范”、“浙江省优秀人民警察”、“公安部全国优秀社区民警每日一星”等一长串光荣称号。

作为民警,李安最喜欢随身携带的是一本笔记本。那上面记载着辖区内所有逃犯的“基础资料”。一有空,李安就会拿出来看看。看多了,这里面的人和有关情况,他掌握得一清二楚,用行话说,这叫“底数清、情况明”。他的“存心、细心、恒心”三心追逃工作法也已经在全局得到推广。现在,同事们有的叫他“清网高手”,还有的称他为“追逃达人”。

## 留声机



### 谁在说? 说了什么?

我们刚来祁门,人生地不熟,没有任何靠山,挂上“政府”的祝贺条幅,是想保护自己。人家看到这么多政府部门祝贺,一定不敢刁难我们。

安徽祁门一茶餐厅老板这样解释擅自挂“政府”祝贺条幅的原因。

我觉得我太太应该很感激我,一般人如果这么搞下去非闹得你死我活不可,我还能很坦然地跟她一起去见婚姻咨询师,这些事我都不会跟她计较的。

虐妻的李阳的道歉被人视作“家暴有理”。

我们对不起东莞,污染物都排到了东莞。

深圳、东莞交界河流深圳段水质黑臭,东莞段则是清水,深圳市常务副市长吕锐锋为此向东莞表示歉意。

我觉得,麻将打这么大,完全可以立案了。

郭美美称是妈妈打麻将支撑起了她的光鲜生活,对此,四川省成都市公安局武侯区分局刑侦大队大队长说。

孩子们,你们苦读过的家乡都有空调吗?你们高考完毕后父母还都舍得开空调吗?你们身上穿的是军训服啊!

复旦大学新生军训时合唱“我们要空调”,复旦大学历史学系教授钱文忠说,作为教师,他感觉悲凉。

## 影像



## 拆弹专家

■洪坚鹏 摄

近日,广西举行反恐演习。图为排爆民警正在拆除“人质”身上的爆炸物。

## 表情

# 大学生女兵尹淳:让子弹飞

■通讯员 魏斌

不久前,南京军区某集团军举行的100米密度射击比武爆出冷门:某摩步旅上等兵女狙击手郝静、尹淳击败数十名男狙击手,5发子弹全部穿透靶心,射弹散布最远25厘米,据枪、瞄准、击发,技艺精湛,分获冠亚军。该集团军建军以来曾涌现出无数训练标兵,然而演兵场上出现女狙击手冠亚军,还是第一次。

尹淳,今年23岁,家乡在杭州淳安县千岛湖镇,毕业于绍兴职业技术学院,2009年12月参军入伍。

尹淳喜欢笑,她笑容可掬地说:“摘掉军帽,我才更像个女孩儿。我在部队上,大家都叫我‘兄弟’。”

讲起射击比赛的故事,尹淳有说不完的

话。她说,前几个月的训练中,她和同伴郝静可是集训队里有名的“脱靶公主”。

她们是之前过五关斩六将、经层层筛选后仅剩的两朵“玫瑰”。虽然有“脱靶公主”之称,但男兵们谁也不会嘲笑她们。

在这个男孩子占绝大多数的地方,她们两个女孩想哭了,就可以放声大哭一场。但哭过后,体能训练、实战射击,一个项目也不能少。

尹淳说,在比赛前,她特地又看了一遍那部百看不厌的电视剧《士兵突击》。30集的片子,她一口气连着看了两个下午加一个晚上,看完了,把那剧中许三多的话差不多都给背熟了。

为了练好卧、跪、立、坐4种姿势在100米、175米、200米、300米等各种距离上的射击方法,尹淳在背上和头上压上了沉甸甸的沙袋。这还不够,她还在枪管上放上子弹壳,

每天的定型训练累计超过8小时。尹淳说,现在这胳膊和腰部常常会突然疼痛起来:“这个痛是练出来的”。

为了练好射击时的呼吸平稳,尹淳想出来的办法是,用一个脸盆,接满一大盆水,把头埋在水中练习屏气;练耐力,她用针穿米粒,用手不停地分拣小黑豆,常常练到眼睛酸胀、泪流满面为止。

几个月的苦练还真管用,尹淳从射击倒数第一上升为前10名,基本掌握了“指哪打哪、一枪毙敌”和作为一名狙击手所应掌握的射击、潜伏、伪装、手语等等专业基本技能。

集训结束,集团军狙击手集训领奖台上,



女兵在训练场上(右为尹淳)

头一次站上了两位女兵——两位英姿飒爽的大学生女兵。

男兵们以热烈的掌声表示折服。他们还送给她们一个弹壳,弹壳上插着一张纸片,上面写着:“用毅力瞄准,用子弹前进。”

## 毅力